

突出周口元素和太昊陵庙会特色

周口伏羲书展工作准备就绪

□记者 王吉城

本报讯 万众瞩目的首届河南周口伏羲书展布展工作已经进入最后冲刺阶段。3月1日下午,伏羲书展布展现场忙碌而有序,工作人员紧锣密鼓地进行结构设计、展台布局,市、区委宣传部及市、区文旅局相关负责人也来到现场进行指导。

本届伏羲书展展位是由位于伏羲文化广场的两个原河南省非遗工坊成果展厅改造而成。原来的展位已拆除

完毕,正进行书展布局升级改造。书展借助周口淮阳区太昊陵朝祖庙会人流量大、文化氛围浓、群众参与度高等优势,将于3月6日至3月10日举行,3月3日预展。

据书展组委会相关负责人介绍,书展开幕在即,时间紧任务重,工作人员前期紧密筹划、积极动员部署、加班加点确保如期举行。展厅内部设计邀请来自北京的专家,设计文案新颖,重点突出了周口元素和太昊陵庙会特色。届时,书展通过现场和线上的方

式,面对广大游客、读者、书店、图书馆等集中展销新书、好书、相关文创产品,同时穿插举办新书发布、名家讲座、作家签售等活动。首届书展将通过精心组织影响面广、带动力强的书市惠民活动,为群众提供丰富、优质的阅读资源,展示厚重的周口文化。

当日下午,书展组委会还举办了本届书展协调会,就电力、通讯、接待等方面进行具体部署,确保举办一场影响力大、传播面广的文化盛宴。②18

全国工业设计职业技能大赛落幕 周口教师张焕琪获一等奖



张焕琪和获奖作品合影

□记者 刘华志 文/图

本报讯 2月28日,第二届全国工业设计职业技能大赛在广州落幕,周口技师学院青年教师张焕琪在玩具设计师(职工组)决赛中荣获一等奖。

此次大赛由人力资源和社会保障部、中华全国总工会、中国轻工业联合会主办,以“技能强国 设计先行”为主题,以“设计+制作”的赛程设置,深入对接工业设计发展需求,充分考虑工业设计人才培养方向,是我国工业设计领域国家级一类大赛。大赛共设六大赛项,每个赛项又设职工组和学生组,来自全国24个省(区、市)和轻工行业代表队的600多名选手参加决赛。

张焕琪告诉记者:“我们学校人才培养上坚持以社会需求为导向,以技术应用能力为主线,培养了大批适应生产、建设、管理、服务一线需要的高技能人才,师生在各级各类竞赛中多次获得大奖。”

据了解,近年来,为更好地在全社会弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,我市大中专院校坚持“以赛促学、以赛促教、以赛促评”的理念,加强技能人才培养,将学科竞赛融入人才培养全过程,通过竞赛相互切磋交流技艺、共同提升技能水平,激励带动广大师生和企业职工走技能成才、技能报国之路,充分展现了我市技能人才精益求精、追求卓越工匠精神,展示了“人人持证、技能河南”高质量建设成果。②18

禁渔执法宣传

3月1日上午,执法人员乘坐快艇在沙颍河上宣传禁渔规定。

今年3月1日至6月30日为全国禁渔期。近来,市农业农村局联合商水、西华等县市农业执法人员,乘坐执法船只沿沙颍河中心城区、商水、西华段开展执法宣传活动。

此次联合执法宣传共出动执法船3艘、执法车6辆、执法人员30多名,车、船沿河播放禁渔期通告,悬挂宣传条幅20多条,张贴发放禁渔通告300多份,劝导违规垂钓人员100多人次,营造了良好的禁渔氛围。②16

记者 付永奇 摄



平安大道东延工程拟 10 月底通车

□记者 沈铎

本报讯 3月2日,在平安大道东延工程施工现场,工程车辆来回作业,工人们正抓住晴好天气,抢抓工期,现场呈现一派繁忙施工景象。据了解,S324线淮阳G106至大广高速段改建工程起点于淮阳区S324与G106平交处,路线向西经刘新庄、杨桥、康庄、

大于庄、刘拱堂、张士屯后转向西南至项目终点大广高速西杨庄,路线全长9.47公里。其中示范区段长6.56公里,淮阳区段长2.91公里。该项目包含大广高速分离式立交1座和新运河大桥1座。

“我们从正月初七开始进场施工,开工以来完成基桩24根,路基开挖4.3公里,清表4.6公里,路基填充第1

层,基体处理已经完成2.5公里左右。”S324线淮阳G106至大广高速段改建工程项目负责人宋卫告诉记者,该工程建成后,主要连接周口主城区和淮阳区,进一步加快城区间快速互连互通,提升整个交通系统的承载力,整合区域优势资源,实现优势互补,为经济社会持续、快速、健康发展提供重要的保障。②2

时代不负春光好 技能成才正当时

——全市第二届职业技能大赛侧记

□记者 马月红

本报讯 3月1日至3月2日,周口市第二届职业技能大赛拉开帷幕。2天时间,6个赛区,343名选手同台竞技、互相交流、共同提高。343余名参赛选手在技能大赛上大显身手、展示技艺,充分展现出我市劳动者积极向上、精益求精的良好精神风貌。

在中式烹调赛区,第一次参加中式烹调比赛的16岁的小柴,来自周口航空中等专业学校。第一次参赛的她,和其他选手相比,略显稚嫩。她表示,“我平常在学校实训时,认真刻苦,十

分荣幸能够参加技能大赛。通过比赛,我对刀功、火候等技术掌握得更加精准。我今后还会不停地学习,技术提高以后,我也要争取去大城市大显身手,实现自身价值。”

今年57岁的刘法魁,已从事烹饪近30年,曾获得河南省职业技能大赛的二等奖,他表示,一定会好好比赛,赛出最好成绩。

16岁的小智,是周口技师学院酒店与管理班学生,这是第一次参赛。她参加的茶艺赛项,上午表演自创茶艺《“疫”去安来春可期》,将陈皮与白茶相结合,表达疫情退去春暖花开的美好景

象。刚刚比赛完的选手小智说:“第一次参赛,很紧张,也很兴奋,我想通过比赛学习到更多东西。我会不断提高自己,以后有机会还要去省城比赛。”

今年17岁的小姜,是周口技师学院铁路客运与管理专业学生。“既然参加比赛,就得有所提升,最起码得比以前的自己强。”走出赛场的小姜,紧张的情绪还未平复,就与同台竞技的“对手”们交流了起来。选手们通过细心观察备赛、比赛过程中发现短板,相互取长补短,在赛中学、在比中提升,为后续比赛的打开思路。②2

农村人居环境整治回头看

黄泛区 垃圾堆放点不规范



昨日上午,市人居环境督导组在黄泛区西环路、城区、东环路(尹坡段)看到,多处存在垃圾露天堆放点外溢,清理不及时现象。尤其是东环路(尹坡段),此前已被通报过,截至目前依旧是垃圾满地,造成道路不畅带来交通隐患。希望属地相关部门做好管理引导工作,举一反三建立长效管理机制,切实做好农村人居环境整治工作。(本报记者 摄)